

Рабочая комиссия Совета старейшин на объектах социальной сферы

13 октября 2023 года состоялось выездное заседание комиссии по социальным вопросам Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области с повесткой дня «О реализации национальных проектов в части строительства объектов социальной сферы на примере Оренбургского района».

Изучение членами комиссии Совета старейшин, в составе которой есть доктор педагогических наук, профессор, и заслуженный учитель РСФСР, отличник народного просвещения РСФСР, и кандидат медицинских наук, отличник здравоохранения Российской Федерации, вопроса повестки дня проходило в селе Подгородняя Покровка и началось с возложения цветов к памятнику участникам Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

Глава муниципального образования Оренбургский район Василий Николаевич Шмарин, отметивший неоспоримый факт колоссального влияния реализации национальных проектов и региональных программ на положительную динамику социально-экономического развития района, приветствовал участников заседания в сельском Доме культуры, капитально отремонтированном, получившем по проекту «Местный дом культуры» новые кресла, одежду сцены, световое и музыкальное оборудование.

Во врачебной амбулатории, введённой в 2021 году в эксплуатацию, главный врач районной больницы Евгений Геннадьевич Башмалух рассказал членам Совета старейшин о реализации в районе региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Здравоохранение».

С большим интересом участники заседания прослушали информацию директора Подгороднепокровской средней общеобразовательной школы Светланы Вадимовны Щербак о практической реализации региональных программ «Содействие занятости женщин» национального проекта «Демография» и «Современная школа» национального проекта «Образование», осмотрели новый детский сад и новый корпус школы.

В актовом зале школы заместитель главы администрации муниципального образования Оренбургский район по социальным вопросам – начальник управления образования, кандидат педагогических наук Мария Вячеславовна Слабоспицкая поделилась с гостями опытом вхождения муниципалитета в региональные программы национальных проектов, применения для достижения положительных результатов эффективных форм взаимодействия с областными министерствами и ведомствами, главами муниципальных образований сельских поселений.

Председатель Совета старейшин Валерий Игнатьевич Медведев, комментируя проект решения заседания комиссии, поблагодарил руководство Оренбургского района и села Подгородняя Покровка за ответственное и профессиональное отношение к использованию возможностей ускоренного социально-экономического развития территорий, подчеркнул ценность

изучения состояния реализации национальных проектов по развитию инфраструктуры социальной сферы непосредственно на объектах и в коллективах учреждений здравоохранения, образования, культуры, где создаются исключительно благоприятные условия для значительного повышения уровня работы, творчества и самореализации.



СОВЕТ СТАРЕЙШИН ПРИ ГУБЕРНАТОРЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

460015, г. Оренбург, Дом Советов, телефон (3532) 77-98-05

e-mail: gvf@mail.orb.ru

РЕШЕНИЕ

выездного заседания Комиссии по социальным вопросам Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области по теме: «О реализации национальных проектов в части строительства объектов социальной сферы на примере Оренбургского района».

13 октября 2023 года

с. Подгородняя Покровка Оренбургского района

Рассмотрев подготовленный к заседанию информационный материал о реализации национальных проектов в части строительства объектов социальной сферы в целом по Оренбургской области и их выполнение на примере Оренбургского района, комиссия отмечает исключительную важность Указа Президента Российской Федерации В. В. Путина № 204 от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», заложившего основу реализуемых в стране с 2019 года приоритетных национальных проектов.

Определённые Указом Президента Российской Федерации двенадцать направлений осуществления прорывного научно-технологического и социально-экономического развития Российской Федерации, получившие впоследствии статус национальных проектов, призваны способствовать решению задач увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека.

Непосредственно на расширение социальной инфраструктуры направлены четыре национальных проекта, реализуемые в Оренбургской области.

Оренбургский район является одним из активных и успешных участников реализации национальных проектов и региональных программ.

Реализация регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» позволила ввести в Оренбургской области в эксплуатацию с 2019 года 9 самых современных школ на 3998 мест, 3 школы находятся в стадии строительства, строительство 4 школ начнётся в 2024 году; за этот период отремонтировано 102 школьных спортивных зала.

Система образования Оренбургского района включает 74 образовательные организации, из которых 42 – школы, 30 – детские сады и районный Дом детского творчества. Отмечается ощутимое увеличение численности обучающихся: с 14 932 в 2016 году до 21 491 ученика в 2022 году. С 2019 года в районе введены в эксплуатацию: школа в ЖК «Ясень» села имени 9 Января, второй корпус Европейского лицея в ЖК «Крона» посёлка Пригородный (по программе комплексного развития сельских территорий), новый корпус школы в селе Подгородняя Покровка, – каждое здание на 500 мест; отремонтировано 19 спортивных залов. В феврале 2023 года начато строительство школы на 1135 мест в селе Нежинка, готовится проектно-сметная документация на строительство объекта «Школа на 825 мест в п. Ленина» (ЖК «Заречье»).

В рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин» национального проекта «Демография» с 2019 года в области построен, оснащен оборудованием и введен в эксплуатацию 31 детский сад. В Оренбургском районе за 5 лет построено 11 детских садов (один в посёлке Приуральский — по программе комплексного развития сельских территорий).

С вводом в 2022 году трёх детских садов на 820 мест доступность дошкольного образования в регионе достигла ста процентов.

В рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» национального проекта «Здравоохранение» до 2026 года в области будет смонтировано, оснащено оборудованием и введено в эксплуатацию 143 модульных конструкции фельдшерско-акушерских пунктов, амбулаторий и поликлинических отделений; в 2023 году в области откроются 40 новых ФАПов, 14 амбулаторий и 1 поликлиника.

Население Оренбургского района обслуживают: районная больница, участковая больница, 14 врачебных амбулаторий, 32 фельдшерско-акушерских пункта, 2 фельдшерских здравпункта, работают 10 бригад мобильных ФАПов и одно домовое хозяйство. Мощность амбулаторно-поликлинического звена составляет 2175 посещений в смену. С 2019 года в районе построено и введено

в эксплуатацию 10 ФАПов и 3 врачебные амбулатории, выполнен капитальный ремонт 4 ФАПов и 5 амбулаторий.

Национальным проектом «Культура» предусмотрено до 2024 года построить в области один Центр культурного развития (строится в посёлке Саракташ), капитально отремонтировать 32 сельских дома культуры и 11 детских школ искусств, провести модернизацию до уровня модельных 20 библиотек (сделано — 13).

В Оренбургском районе по программе комплексного развития сельских территорий построено новое здание Центра культуры в посёлке Пригородный. Капитально отремонтирован Центр культуры «Чкаловский», ведется капитальный ремонт Сельского дома культуры в п. Ленина.

Учреждения культуры шести сельских поселений, в том числе села Подгородняя Покровка, став участниками проекта «Местный дом культуры», получили кресла, одежду сцены, световое и музыкальное оборудование на общую сумму более 25 млн рублей. В районе открыто пять модельных библиотек.

Повышению уровня комфортности проживания наших граждан способствует успешная реализация мероприятий, предусмотренных национальными проектами и региональными программами «Жильё и городская среда» и «Безопасные качественные дороги».

Благодаря выполнению национальных проектов и региональных программ значительное развитие получила социальная инфраструктура многих сельских поселений Оренбургского района, особенно села Подгородняя Покровка.

Проведение капитального ремонта Центра культуры и досуга, строительство и ввод в эксплуатацию в едином комплексе современных зданий врачебной амбулатории, детского сада и средней общеобразовательной школы с выполнением хорошего благоустройства территории не только придали селу новый цивилизованный облик, но и, главное, создали условия для значительного качественного роста внутреннего содержания и уровня работы учреждений здравоохранения, образования, культуры, что убедительно демонстрируют коллективы специалистов своего дела, достойно представляющие социальную сферу и сельскую интеллигенцию.

Комиссия по социальным вопросам Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области РЕШИЛА:

1. Признать, что состоявшееся изучение членами Совета старейшин вопроса реализации национальных проектов непосредственно в Оренбургском районе, на объектах и в коллективах учреждений здравоохранения, образования

и культуры села Подгородняя Покровка дает возможность полнее оценить важность и масштабность деятельности Губернатора и Правительства Оренбургской области, органов местного самоуправления по эффективному использованию возможностей развития инфраструктуры социальной сферы в регионе.

2. Одобрительно отнестись к работе руководства муниципального образования «Оренбургский район», обеспечивающего высокий уровень организации и исключительно положительные результаты реализации приоритетных национальных проектов и региональных программ в части привлечения средств и освоения объемов финансирования нового строительства, капитального ремонта и оснащения объектов здравоохранения, образования и культуры на территории района.

3. Рекомендовать органам государственной власти и органам местного самоуправления Оренбургской области сосредоточить внимание подведомственных организаций и структур на дальнейшем безусловном и качественном выполнении задач, определённых национальными проектами и региональными программами в части развития и укрепления инфраструктуры социальной сферы в городах и районах региона.

4. Рекомендовать членам Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области, советам старейшин в городах и районах, других общественных объединений граждан глубже изучать состояние дел о реализации национальных проектов и региональных программ на местах, содействовать органам государственной власти и органам местного самоуправления в достижении желаемых результатов.

5. Средствам массовой информации широко освещать ход реализации национальных проектов и региональных программ в части строительства и ввода в эксплуатацию объектов социальной сферы в области, полнее пропагандировать имеющийся положительный опыт, объективно реагировать на недостатки и проблемы.

Председатель
Совета старейшин



В. И. Медведев